11. Τα επαναστατικά κύματα του 1830 και του 1848 στην Ευρώπη
Κυκλώστε τη σωστή απάντηση
1. Αιτία της επανάστασης στη Γαλλία ήταν...

α) Η προσπάθεια του βασιλιά Καρόλου Ι' να αποδώσει στους αριστοκράτες και στην εκκλησία κάποια από τα προνόμια που είχαν πριν από το 1789. β) Η προσπάθεια των αριστοκρατών και του κλήρου να αφαιρέσουν την εξουσία από τον βασιλιά. γ) Η προσπάθεια της αστικής τάξης να περιορίσει τα προνόμια των αριστοκρατών και του κλήρου.

2. Η μεγαλοαστική τάξη και τα λαϊκά στρώματα αντέδρασαν έντονα. Ο βασιλιάς...

α) τρομοκρατημένος διέφυγε στην Αγγλία. β) διέλυσε τη Βουλή (Μάρτιος 1830), περιόρισε δραστικά τα εκλογικά δικαιώματα των αστών και επέβαλε αυστηρή λογοκρισία.

3. Ο λαός αντέδρασε και ο βασιλιάς παραιτήθηκε. Τι ζητούσε ο λαός;

α) Την εγκαθίδρυση αβασίλευτης δημοκρατίας. β) Την εκλογή νέου βασιλιά.

4. Οι φιλελεύθεροι αστοί...

α) ευνόησαν την άνοδο στον θρόνο του μετριοπαθούς βασιλιά Λουδοβίκου-Φιλίππου. β) υιοθετώντας τις λαϊκές αξιώσεις εγκαθίδρυσαν αβασίλευτη δημοκρατία.

5. Το Βέλγιο ήταν... 

α) τμήμα του Βασιλείου των Κάτω Χωρών και περιελάμβανε και την Ολλανδία. β) ανεξάρτητο βασίλειο.

6. Αιτία της επανάστασης στο Βέλγιο ήταν... 

α) η διεκδίκηση εδαφών από τη Γαλλία. β) το γεγονός ότι ο βασιλιάς Γουλιέλμος Α’ της Οράγγης ευνοούσε τα ολλανδικά οικονομικά συμφέροντα σε βάρος των βελγικών.

7. Αιτία της επανάστασης επίσης ήταν... 

α) οι θρησκευτικές διαφορές που υπήρχαν ανάμεσα στους προτεστάντες Ολλανδούς και τους καθολικούς Βέλγους. β) οι οικονομικές διακρίσεις ανάμεσα στους Ολλανδούς και στους Βέλγους.

8. Ποιο ήταν το τέλος της επανάστασης;

α) Οι Βέλγοι ίδρυσαν το ανεξάρτητο βασίλειο του Βελγίου το 1830. β) Η επανάσταση απέτυχε.

9. Η Πολωνία αποτελούσε ανεξάρτητο κράτος ή ήταν μέρος της Ρωσίας;

α) Ήταν ανεξάρτητο κράτος β) Αποτελούσε μέρος της Ρωσίας.

10. Ποιο ήταν το κύριο αίτημα της πολωνικής επανάστασης;

α) Η κατάργηση της βασιλείας και η εγκαθίδρυση αβασίλευτης δημοκρατίας. β) Η ανεξαρτησία από τη Ρωσία.

11. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα της επανάστασης;

α) Οι επαναστάτες πέτυχαν τον στόχο τους και εγκαθιδρύθηκε αβασίλευτη δημοκρατία. β) Οι ρωσικές δυνάμεις κατέπνιξαν την επανάσταση και επέβαλαν ένα ιδιαίτερα αυταρχικό καθεστώς.

12. Ποια ήταν τα κοινά χαρακτηριστικά των επαναστάσεων του 1848;

α) Η σταθερή πτώση του βιοτικού επιπέδου των λαϊκών στρωμάτων. β) Η επιδίωξη πολλών ευρωπαϊκών εθνών να δημιουργήσουν ανεξάρτητα κράτη. γ) Η αύξηση της φορολογίας, καθιέρωση της υποχρεωτικής στράτευσης κ.ά..

δ) Η ανατροπή των αποφάσεων του συνεδρίου της Βιέννης.

13. Αιτία της επανάστασης στη Γαλλία ήταν...

α) Η απαίτηση των ριζοσπαστών δημοκρατικών για κοινωνικές και πολιτικές μεταρρυθμίσεις. β) Η απαίτηση των μετριοπαθών φιλελεύθερων για περιορισμό των πολιτικών δικαιωμάτων.

14. Μετά την παραίτηση του βασιλιά, σχηματίστηκε κυβέρνηση που την αποτελούσαν...

α) Οι ριζοσπάστες δημοκρατικοί. β) Οι μετριοπαθείς φιλελεύθεροι. γ) Οι ριζοσπάστες δημοκρατικοί και οι μετριοπαθείς φιλελεύθεροι.

15. Ποια μέτρα πήρε η νέα κυβέρνηση;

α) Παραχώρησε πολιτικά δικαιώματα σε όλους τους άνδρες και πήρε μέτρα οικονομικής ανακούφισης των λαϊκών τάξεων. β) Επανέφερε τη βασιλεία.

16. Ποιοι βγήκαν κερδισμένοι από τις εκλογές που έγιναν τον Απρίλιο του 1848; 

α) Οι ριζοσπάστες δημοκρατικοί. β) Οι μετριοπαθείς φιλελεύθεροι.

17. Ποια μέτρα πήραν;

α) Συνέλαβαν τους ηγέτες των ριζοσπαστών και κατάργησαν τα κοινωνικά μέτρα της προηγούμενης κυβέρνησης. β) Παραχώρησαν πολιτικά δικαιώματα στις γυναίκες.

18. Τι συνέπεια είχαν οι ενέργειες της κυβέρνησης των μετριοπαθών φιλελευθέρων;

α) Επικράτησε πολιτική ηρεμία. β) Ξέσπασε πόλεμος.

19. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα του πολέμου;

α) Νίκησαν οι ριζοσπάστες δημοκρατικοί και ενίσχυσαν πολιτικά και οικονομικά τους εργάτες. β) Νίκησαν οι μετριοπαθείς φιλελεύθεροι, αφαίρεσαν τα πολιτικά δικαιώματα από τους εργάτες και περιόρισαν την ελευθεροτυπία.

20. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα της πρώτης επανάστασης του 1848στην Αυστρία;

α) Η επανάσταση καταπνίγηκε. β) Παραιτήθηκαν και έφυγαν από τη Βιέννη ο βασιλιάς Φερδινάδος και ο πρωθυπουργός Μέτερνιχ.

21. Οι αντιθέσεις ανάμεσα στους μετριοπαθείς φιλελεύθερους που συμμετείχαν στην κυβέρνηση και τους ριζοσπάστες δημοκρατικούς που αξίωναν μεταρρυθμίσεις προκάλεσαν νέα επανάσταση. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα;

α) Η επανάσταση καταπνίγηκε και επικράτησαν οι μετριοπαθείς φιλελεύθεροι. β) Επικράτησαν οι ριζοσπάστες δημοκρατικοί.

22. Η Ουγγαρία αποτελούσε ανεξάρτητο κράτος.

α) Ναι. β) Όχι, ήταν μέρος της Αυστρίας.

23. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα της επανάστασης των Ούγγρων;

α) Οι επαναστάτες νίκησαν, κήρυξαν την ανεξαρτησία της Ουγγαρίας, σχημάτισαν κυβέρνηση και θέσπισαν νόμους. β) Η επανάσταση καταπνίγηκε αμέσως.

24. Η Αυστρία αποδέχτηκε αυτήν την εξέλιξη;

α) Αναγκαστικά ναι. β) Όχι, με τη βοήθεια της Ρωσίας επιτέθηκαν στην Ουγγαρία και την υπέταξαν.

25. Ποια παραχώρηση αναγκάστηκε να κάνει ο βασιλιάς Φρειδερίκος Γουλιέλμος Γ της Πρωσίας στους επαναστάτες του Βερολίνου;

α) Υποσχέθηκε παραχώρηση συντάγματος. β) Αναγνώρισε την ανεξαρτητοποίηση των Γερμανών.

26. Τι αποζητούσαν οι Γερμανοί;

α) Την ενοποίηση του γερμανικού χώρου. β) Την επίθεση εναντίον της Αυστρίας.

27. Στη συνέλευση της Φρανκφούρτης ποια άποψη κυριάρχησε;

α) Η δημιουργία μιας Μεγάλης Γερμανίας με τη συμμετοχή και της Αυστρίας. β) Η συγκρότηση μιας Μικρής Γερμανίας υπό την καθοδήγηση της Πρωσίας.

28. Ποια ήταν η στάση της Αυστρίας;

α) Εμπόδισε τη δημιουργία ενός ενιαίου γερμανικού κράτους. β) Υποστήριξε τη δημιουργία ενός ενιαίου γερμανικού κράτους.
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